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2014年初中学业考试模拟考试化学试题参考答案及评分标准
说明：

1、化学专有名词出现错别字、元素符号有错误，都不得分。

2、化学方程式不配平、化学式书写错误不得分。其它正确反应条件错误或漏写扣一半分。气体或沉淀符号不写不扣分。

3、考生在回答II卷某些试题时出现其他答案，只要合理，表达清楚，同样得分。

第I卷（选择题，共40分）
一、选择题（本题包括10小题，每小题2分，共20分。每小题只有一个选项符合题意）
1.C； 2.A； 3.D； 4.D； 5.C； 6.C； 7.A； 8.A； 9.B； 10.A；

二、选择题（本题包括10小题，每小题2分，共20分。每小题只有一个选项符合题意）
11.D； 12.A； 13.C； 14.B； 15.B； 16.C； 17.B； 18.B； 19.D； 20.D

第II卷（非选择题，共60分）

三、本题包括2小题（20分）

21．（7分）：（每空1分） 

（1）C60 、 单质               （2）CH4、  CH4+2O2=点燃=CO2+2H2O
（3）2Mg+CO2点燃=C+2MgO     （4）+2    （5）4 Na + 3CO2   ==440度高压= C+ 2Na2CO3
22.（13分）（每空1分）
  I (1) 铁架台；③；二氧化锰；2H2O2=MnO2=2H2O+O2↑；
（2）cabd；a；将长颈漏斗浸没在液面以下；      （3）气泡连续均匀冒出

（4）CaCO3+2HCl═CaCl2+CO2↑+H20；
Ⅱ（1）过滤 ；Na2CO3
（2）2NaOH+MgCl2=Mg（OH）2↓+2NaCl
（3）搅拌，防止局部过热导致残留物飞溅
四、本题包括2小题（20分）

23.（11分）

（1）铁或Fe（1分）                        （2）水和氧气（1分）

（3）Fe2O3 + 3CO =(高温) 2Fe + 3CO2; （2分） Fe+CuSO4=FeSO4+Cu（2分）

（4）稀盐酸或稀硫酸或硫酸铜溶液（合理就可得分）（1分）

（5）①Fe（1分） ;塑料（1分）   ②使油与氧气隔绝（1分）    ③CO2（1分）

24．（9分）

（1）CaO+CO2[image: image1.png]4000




CaCO3（2分）
（2）盐酸（1分） ；  有气泡产生（1分）   （3）AB（1分）

（4）1：1（1分） ；BC（1分）

（5）灭火或制碳酸饮料（1分）   ；温室效应或全球气候变暖（1分）
五、本题包括2小题（20分）

 25．（10分）

【做出猜想】。CaCO3 （1分） ； 化学变化过程中元素种类不变（1分）
【交流反思】CaO能与水反应（1分）
【进行实验】（一）气泡放出（1分）

（二）通入二氧化碳气体（1分） Ca(OH)2+ CO2 = CaCO3↓+ H2O（2分）
或滴加碳酸钠溶液 Ca(OH)2+ Na2CO3 = CaCO3↓ +2NaOH
【拓展应用】1、C、F（1分）
2、2C2H2+5O2=点燃=4CO2+2H2O（2分）
26．（10分）

（1）0.1g（1分）
(2 ) 解：设与铁反应的硫酸的质量为X，
烧杯中稀硫酸废液的质量为：33.2g-18.2g=15.0g，（1分）
Fe+H2SO4═FeSO4+H2↑（1分）
      98           2
      X           0.1g（1分）
       98:2=x：0.1g
      X=4.9g，（1分）
该废液中硫酸的质量分数为：4.9g/15.0g*100%=32.7%（1分）
答：废液中硫酸的质量分数是32.7%．
（3）偏小  （1分） 硫酸与铁锈反应（1分）Fe2O3+3H2SO4
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